

# BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXV. évfolyam

Subotica, HÉTFŐ, 1924 június 23.

170. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délután  
Telefon szám: Kiadóhivatal 8-58. Szerkesztőség 5-10

Előfizetési ár negyedévre 135 dinár

Kiadóhivatal: Subotica, Aleksandrova ul. 1. (Leibach-palota)  
Szerkesztőség: Aleksandrova ul. 4. (Rossia-Foncière-palota)

## Javulnak a kormánykoalíció esélyei

Nincs kilátás munkakormány alakítására — Radics moszkvai útja csapás az ellenzéki blokkra

Beogradból jelentik: A politikai körök legjobban Pasics blédi audienciájának esélyei foglalkoztatják. *Lesz-e választási mandátum vagy nem,* ez a központi problémája a politikai beszélgetéseknek, a feleletet azonban egyelőre még pártállások szerint, saját érdekeiknek megfelelően, adják meg a politikusok. A hangulat szerint a válság megoldása már nem készteti sokáig és néhány napon belül meg kell lennie a döntésnek.

Azoknak a politikusoknak a törekvését, akik a megegyezési megoldás hívei, nagyon megnehezítik az utóbbi hetek eseményei, amelyek rendkívül kiéleltették az amugy is nagy ellentéteket a szemben álló két tábor között. Eppen ezért csak a végleges megoldásnak vannak már esélyei és pedig ezek közül is sokkal több esélye van a nacionalista blokk választási kormányának, mint az ellenzéki blokk munkakormányának. Radics moszkvai nyilatkozataival és cikkeivel emellett is napról-napra rontja az ellenzéki blokk esélyeit felfelé.

### Kommuniké-háború Pasics és a földmivespárt között

Miután a Pasics és a földmivespárti képviselő között lefolyt incidensről a földmivespártiak adtak közleményt, amelyre a miniszter válaszul ellenkommuniké-vel felelt. Az új kommuniké-vel lépett a földmivespárti képviselő. Az új kommuniké-vel lépett a földmivespárti képviselő. Az új kommuniké-vel lépett a földmivespárti képviselő.

Pasics fogadott bennünket, alig nyújt kezét és nem kívánt meg minket a helyvel. A rajnai események elmondása után egy szóval sem fejezte ki sajnálkozását és nem ítélte el az eseményeket, csak annyit mondott: »Na, majd meglátjuk, hogy volt!«, amivel nyilvánvalóan a támadókat akarta védelmébe venni.

Pasics általában süketnek tette magát minden panaszunkkal szemben, azzal a kifogással, hogy neki ezekhez semmi köze, mert minden miniszter a maga ügykörében független és a hatóságok felelősek tetteikért. Ő magát egészen messze helyezte ezektől az ügyektől, mintha nem is nálunk volna miniszterelnök, hanem valahol Ázsiában.

Ahelyett, hogy politikai életünk eme beteges jelenségeiről komolyan tárgyalna velünk és a tanácskozás során megkereste volna ezek orvosságát, Pasics előterjesztéseink meghallgatása után azonnal félbe akarta szakítani a tanácskozást, mintha valami küldöttség lennénk, amely egy jelentéktelen dologban jár nála.

Mikor a bielinaei népgyűlésről beszéltek a képviselők, Pasics elkezdett kiabálni: »Ez hazugság, önök azért jöttek, hogy nekem itt hazudjanak! Menjenek, menjenek, nem akarok beszélni önökkel!«

Erre Moskovljević közbekiáltott: »Elnök ur! Mi képviselők vagyunk és ön köteles nekünk számot adni tetteiért. Nekünk nem a tisztviselők, hanem a miniszterek kötelesek felelni. Ha én egy óra hosszat élet és halál között lebeghettem, ön is meghallgathat bennünket néhány percig.«

»Végül kijelentettük, hogy ha nem kapunk védelmet, a minisztereket és őt személyesen tesszük felelőssé. Erre Pasics elsápadt és csendőrként és szolgálkat hívott eltávolításunkra, de mi nyugodtan kimentünk.

Az incidensnél rajtunk kívül senki sem volt jelen és így a közvéleményre bizzuk, amely jól ismeri Pasics ur szavahihetőségét, hogy megállapítsa, ki volt az, aki nem számolt helyzetével és méltóságával.«

A kommuniké Lázics, Dimitrijević, Moskovljević, Vujić és Miletic képviselők irták alá.

### Radics rajong a szovjetkormányért

Prágából jelentik: Radicsnak újabb nyilatkozata jelent meg a *Prager Presse*-ben, amelyben Oroszországnak mai külpolitikáját ismerteti.

— Szovjet-Oroszország — mondja Radics — jól ismeri a Balkánt és élénken foglalkozik a horvát kérdéssel is. A cári diplomácia alig ismer- te az egyes balkáni országokat, kevésbé az egész Balkánt. A szovjet-diplomácia ellenben jól ismeri az összes balkán-népeket szociális, politikai és gazdasági szempontból egyaránt. Azelőtt az angol politika ismerte a legjobban a Balkánt és azért is csinálták ők a legkevesebb hibát. Ma azonban az angol diplomácia a Balkánon elmarad a szovjet-diplomácia mögött. A szovjet-diplomácia nemcsak a nagy mozgalmakat kíséri figyelemmel, mint például a horvát paraszt-mozgalmat, a bulgáriai és szerbiai földmives-mozgalmat, hanem még a kisebb politikai csoportok fejlődését is, mint a délszerbiai dzsemjetét és a vajdasági németekét.

— A horvát kérdéssel egy tekintélyes szovjet-diplomata a következő jelentős nyilatkozatot tett előttem: »Önök horvátok négy millióra rúgnak. De parasztmozgalmukkal és föderalista programjukkal már nyolc millió ember területén hatnak és így kétszerannyian vannak, mint a három balti állam.«

— A paraszt-internacionáléről — folytatta Radics —, amelyet múlt év októberében alapítottak, nálunk nagyon keveset tudnak. A paraszt-internacionálé nem egyszerű szer- internacionálé, hanem teljesen egyenlő- lésnek, hanem teljesen egyenlő- testület azzal.

Végül a szovjet helppolitikájának többszöri dicsérete után ezzel fejezi be Radics nyilatkozatát:

— Nem elég, hogy mi szlávok csak szeressük Oroszországot, hanem szükséges, hogy a mai Szov-

jet-Oroszországot is jól megismer- jük. Ebben a tekintetben nekünk, horvátoknak és szerbeknek, első- nek kell lennünk. Tudni kell, hogy ez az alapos megismerés nekünk fontosabb, mint Oroszországnak és csak így tudjuk magunkat megóvni attól, hogy ne váljunk senki gyar- matává és hogy a fascista Olasz- ország már holnap ne legyen a számunkra az, ami tegnap az im- perialista Ausztria volt.

### A pártok agitációja

Mint Beogradból jelentik, Pribi- csevics Szvetozár közoktatásügyi miniszter vasárnap Sabácon nagy beszédet mondott, amelyben élesen támadta Radicsot. Felszólalt a sa- báci népgyűlésen Wilder államtitkár is, aki Radics moszkvai útjával és

Davidovics és Radics lehetetlen vi- szonyával foglalkozott.

### A minisztertanács ülése

Vasárnap délelőtt minisztertanács volt, amelyen a választások kérdése is szóba került. Pasics ismertette a politikai helyzetet, majd felhatalma- zást kért, hogy a királyt ennek meg- felelően informálja és megbízást kér- jen a választások kiírására. A mi- niszterelnök minden valószínűség szerint csak e hét közepén utazik Blédbe.

Davidovics Ljuba Sibenikben tar- tott gyűlést, amelyen a kormány erőszakosságait sorolta fel. A gyű- lés után a közönség elénekelt a jugoszláv himnuszt, majd lelkesen éltette a királyt.

## Julius közepén antantkonferencia lesz Londonban

### Herriot és Macdonald cherquesi tanácskozása

Londonból jelentik: Herriot szom- baton este fél nyolckor érkezett meg Chequersbe és nyomban össze- ült Macdonalddal, aki kifejtette előtte az angol álláspontot, mely há- rom főpontban foglalható össze. Először: a Dawes-jelentés nyomában való keresztülvitele, amely után a szövetséges államok kormányelnökei konferenciára gyűlhetnek össze. Másodszor: a francia-belga kereske- delmi, gazdasági rezsim megszünte- tése és pontos körülhatárolása a katonai megszállás láthatatlanná te- endő maradványainak. Harmad- szor: Franciaország biztonságának kérdése Németországnak a Népszö- vetségbe való fővétele által.

Herriot kijelentette, hogy az an- gol álláspontot tudomásul veszi és a kíséréivel való tanácskozás után adja meg majd válaszáat. Tanács- kozni fog Bergerievel, a jóvátételi bizottság volt főtákarával és Peretti dell Boccával, a külügyminisztérium politikai osztályának igazgatójával. Francia részről a biztonság kérdé-

sének oly megoldását, mely a fran- cia katonai szakértőket is kielégíte- né, fontolóra veszik a békeszerző- désben megszabott kiírítási határidő figyelembevételével.

### Hivatalos jelentés Herriot és Macdonald tanácskozásáról

Londonból jelentik: A Reutter-ügynökség jelenti hivatalosan: Macdonald és Herriot között bizal- mas tanácskozás volt a szakértői jelentés végrehajtásáról. A két mi- niszterelnök között teljes az össz- hang ebben a kérdésben, a végleges határozatot azonban egyelőre füg- gőben tartották, mert előbb meg kell még szerezni Belgium és Olasz- ország hozzájárulását.

A két miniszterelnök elhatározta, hogy július közepén Londonban konferenciára jönnek össze, ame- lyeen Anglia és Franciaország mi- niszterelnökei kívül, Belgium és Olaszország kormányelnökei is részt fognak venni.

## Önként jelentkezett a Matteotti-gyilkosság felbujtója

### Rossy Regia Coeliben letartóztatták

Rómából jelentik: A Stejani ügy- nökség értesülése szerint Rossy saj- tófőnök, akát Matteotti gyilkosság miatt köröztek, vasárnap Regia Coeliben a rendőrségen önként je- lentkezett. Rossyt azonnal letar- tóztatták és Rómába szállították. A volt sajtófőnök kihallgatása világos- ságot derít majd a bűnügy titokza- tos hátterére.

A vizsgálat egyébként nagy erély- veli tovább folyik. A holttest holléte még mindig nincs földerítve. Hir szerint azonban megállapítást nyert, hogy azok, akiknek az a feladat ju- tott, hogy a holttestet elszállítsák, három kanna petróleummal és négy kanna benzinnel látták el magukat, úgyhogy alaposnak látszik az a föl- tevés, hogy a holttestet elégették.

A Sereno című lap azt írja, hogy abban a római börtönben, amelynek egy traktusában tartják őrizet alatt

Matteotti gyilkosát, a rabok ma azt követelték, hogy másutt helyezték el őket, mert ezzel a gazemberrel nem akarnak egy föld alatt lenni.

A milánói és római prefektus min- den repülőgépjáratot betiltott, mint- hogy az a gyanu, hogy egyesek repülőgépen akarnak kompromittált személyeket megszökíteni. A svájci határt is erősen őrizet alatt tartják. A Corriella d' Italiano, a fasiszta párt római organuma, azt írja, hogy a fasiszta hadseregnek umbriai és to- scanai légiói Rómába érkeztek. A csapatok teljesen föl vannak sze- relve.

Rocca, az olasz kamara elnöke fogadta Turatti egységes szociális- párti képviselőt, aki kijelentette, hogy a párt nem vesz részt a Finzi által követelt becsületügyi bizott- ságban. A bizottság megalakítását főleg a popularik követelik.

## Esküvő a fogházban

Völegény, akit az anyakönyvvezető helyezett szabadlábra

Budapestről jelentik: A Markó-utcai fogházból vasárnap különös módon szabadult ki egy letartóztatott kereskedő-szegéd.

Pár hónapja, hogy az egyik előkelő pesti cég alkalmazottja a rendőrségre, majd a Markó-utcai fogházba került. A vád, amelyet egy jómódu pesti kereskedő emelt ellene, az volt, hogy a tetszetős külsejű fiatalember erkölcsstelen merényletet követett el leánya ellen, akinek egyébként már régóta udvarolt és aki mint völegényét vezette be a családba. A letartóztatott kereskedő-szegéd, már közel három hónapot töltött a fogházban, amikor a leány szülei levelet írtak neki, amelyben közölték vele, hogy hajlandók megbocsájtani és a vádat visszavonni, ha feleségül veszi leányukat. A szerelmes fiatalember kész örömmel beleegyezett a házasságba és vasárnap már meg is tartották az esküvőt az V. kerületi anyakönyvvezető előtt a fogház-irodájában.

Mivel a perrendtartás értelmében azonnal szabadlábra helyezendő a büntelkötőt, ha házasságot köt a panaszossal, az ifjú pár a ceremónia után bokré-tásan, boldogan azonnal hazakocsizott a fogházból.

## Meghiusult

a Mount Everest-expedíció

Elpusztult az expedíció két tagja

Londonból jelentik: Mac Northan tábornoktól, a Mount Everest-expedíció vezetőjétől távirat érkezett Londonba, melyben bejelenti, hogy Malbory és Irvine a legutolsó kísérlet alkalmával elpusztultak. Az expedíció többi tagja sértetlenül visszatért. Május 26-án rendkívül heves hóviharak szakadtak az expedícióra, amely e hónap elején akarta elérni a legmagasabb csúcst. Az expedíció két tagja ezekben a folytonos viharokban június 6-án veszett el. Az expedíciót a viharok és a sűrű köd visszatérésre kényszerítették. Londonban most már befejezettek tekintik az expedíció három éve tartó munkáját és meg vannak győződve róla, hogy az expedíció lemondott a világ legmagasabb hegyének megmászásáról.

George Malbory vakmerő, bátor, régi tagja volt az expedíciónak, aki egy ideig elérhetetlennek tartott 6200 méteres csúcst először mászott meg a Himalája-hegységben. Legutolsó jelentésében még ezt írta Londonba egy barátjának: „Most indulunk a harmadik támadásra. Vagy győzünk, vagy meghalunk. A Mount Everestől nem várhatunk kegyelmet.” Az események az utóbbi állítást igazolták.

## Az iparos-szövetkezetek

hitelt kérnek a Narodna Bankától

A bánáti ipartestületek konferenciája

Becskerekről jelentik: A bánáti ipartestületek vasárnap Becskereken a Korona-szálló nagytermében konferenciát tartottak. A konferencián, amelyet Vukov Jefta, a becskerei ipartestület elnöke vezetett, több fontos határozatot hoztak.

A kikindaiak javaslatára elhatározta a konferencia, hogy a törvényegységesítő minisztérium útján megsürgeti az ipartörvény egységesítését. Ugyancsak a kikindaiak javaslatára megállapodtak abban, hogy az összes ipartestületi szövetkezeteket kerületi szövetségbe tömörít-

tik és olcsó hitelt kérnek részére a Narodna Bankától. Foglalkoztak a szervezkedés munkájával is és elhatározták, hogy minden községben, ahol legalább ötven iparos van, önálló ipartestületet fognak megszervezni.

A konferencián végül szóba került a tanonckérdés és az ipariga-

zolványok kiadásának kérdése is. Az utóbbiban úgy határoztak, hogy felkérjük a hatóságokat, hogy az igazolványok kiadása előtt hallgassák meg minden esetben az ipartestületek véleményét.

A bánáti ipartestületek Versecen tartják meg legközelebbi konferenciájukat.

## Kormányválság Belgiumban

Lemond a Theunis-kormány

A Frankfurter Zeitung londoni jelentés alapján közli, hogy az angol diplomáciai körökben arra számítanak, hogy Belgiumban rövidesen kormányválság tör ki.

A Manchester Guardian úgy tudja, hogy a Theunis-kormány le fog mondani, egyelőre azonban nem biztos, hogy a parlament nyári szünete előtt vagy azután hagyja-e el helyét. A kormány visszalépését belga politikai körökben egész biztosra veszik,

mert már kormányváltás nem jár Belgiumra nézve külpolitikailag veszéllyel. Amikor Theunist pár hónappal ezelőtt a szociáldemokraták és a flamandok megbuktatták, az ellenzék azért nem szőlították fel kormányalakításra, mert ez konfliktusra vezetett volna Poincaréval. Miután Poincaré most már a mult embere, mi sem áll annak utjában, hogy a kormányt szociálista és flamand ellenzék vegye át.

## A pestszentlőrinci kétszeres rablógyilkosság

Türelmes vallomást tett Simánék gyilkosa

Vasárnapi számunkban megírtuk már, hogy a budapesti rendőrség elfogta Luxics József huszonkétéves napszámost, aki dr. Simán Endre budapesti újságíró és édesanyját, özvegy Simán Istvánnét a pestszentlőrinci baraklakásban meggyilkolta és kirabolta. Az eredményes nyomozás részleteiről újabban a következőket jelenti budapesti tudósítónk:

A rendőrség megállapította, hogy Simáné, akik e hó 14-ikén költöztek át a pestszentlőrinci baraktelep egy másik lakásába, a költözködéskor négy embert fogadtak fel a telep építéseinél dolgozó napszámosok közül. A négy közül hármat mingyárt meg is találtak, akik kelőképpen igazolták, hogy abban az időben, amikor a gyilkosság történt, hol tartózkodtak. Keresték a negyedik munkást, Luxics József huszonkétéves napszámost, akit azonban sehhol sem találtak. Megindult a hajszá Luxics felkutatására, ami délután öt órakor sikerült is. A kispesti végállomásra beérkezett a fővárosból egy villamos és a leszállott utasok között volt Luxics József. Amikor két detektív kétoldalt karonragadta, Luxics József így szólt:

— Tudom, hogy miért fogtak el. Én vagyok a telepi gyilkos.

A gyilkost bevették a főkapitányságra, ahol Szrubán rendőrtanácsos azonnal megkezdte kihallgatását.

A felbujtó szép ruhák

Luxics elmondta, hogy amikor Simánék költözködésénél segédkezett, tájadalommal látta a sok szép ruhát és arra gondolt, hogy milyen jó volna, ha válogathatna a finom holmiban. Úrnapján ismét eszébe jutottak a Simánék szép ruhái és elhatározta, hogy megszerzi azokat, ha kell, gyilkosság árán is. Egy irkalapot kerített és ráírta, hogy gyilkosságot fog elkövetni. A lapot aztán eldugta, hogy ne találják meg.

Kölcsönkért hátizsák és lopott balta

A háziasszonytól, akinek a házában laktam — folytatta a gyilkos — kölcsönkértem a hátizsákját, a főbérlemtől pedig este elloptam a lejszékét. Záróra után elmentem a baraktelepre a lakás elé. Láttam, hogy a lakás kis szobájának ablaka nyitva van. Benyultam a nyitva lévő ablakon, kitapintottam, hogy két téglával van a függöny megerősít-

ve, azokat fölszedtem, a függönnyt félrehúztam, azután bemásztam a lakásba.

A gyilkosság

Szemben az ablakkal, ott volt az ágy és benne feküdt az asszony. A baltával gyorsan a fejére sújtottam egyet, mire az asszony hörögni kezdett. Erre előszedtem a törülközőjét, betömtem, aztán kétszer-háromszor ráütöttem még a fejére. Csak amikor végeztem az asszonnyal, jutott eszembe, hogy a fia is itt van. A másik szobába vezető ajtó nem volt elzárva, csak be volt támasztva. Ezt kinyitottam, beléptem a másik szobába, az ágyában nyugodtan aludt a fiu. A balta élével a fejére ütöttem egyet, ekkor megmozdult és ezért még háromszor-négyszer a fejére sújtottam.

— Ezután kimásztam a verendára, behoztam az otthagyt hátizsákot, azután az asszony szobájában a pohárszékéből kiszedtem az asszony ruháit, a másik szobában lévő szekrényből a fiu ruháit, az ágy mellől, a székről fölvettem a fiu utótlára hordott ruháit, begyömöszöltem a hátizsákba. Hazamentem, előszedtem azt az irkalapot, amire azt írtam, hogy gyilkolni fogok és ezt az írást tovább folytattam és ráírtam, hogy elkövettem a gyilkosságot. Lelkiismeretfurdalást éreztem most, de különösen még előbb, kinn a gyilkosság színhelyén, amikor a ruhákat szedtem össze, arra gondoltam, hogy gyilkosság nélkül is el lehetett volna lopni a ruhákat, hiszen olyan nyugodtan aludtak.

A gyilkos a tömegből nézte a helyszíni szemlét

— Amikor reggel hazamentem — még hat óra sem volt. A főbérlemtől még aludt. A hátizsákot, amiben Simánék holmaiai voltak, a szekrény oldalára akasztottam, a baltát a szekrény tetejére tettem, aztán lefeküdtem. Délutánig nyugodtan aludtam. Közben elterjedt a híre, hogy a gyilkosságot felfedezték. Hallottam, hogy nagy tömeg állt a barakk előtt és nézte a helyet. Erre kimentem és elvegyültem a tömegben. Rettenetes rossz érzésem volt egyrészt kíváncsi voltam, hogy mi történik, másrészt izgatott, hogy mit beszélnek körülöttem, aztán állandóan attól féltem és vártam is, hogy egyszer csak valaki rám mutat és azt mondja, hogy itt a gyilkos. Nem bírtam nyugodtan a szörnyűkődő emberek között maradni. Odamentem az épülethez. Odaszöktem az

ablakhoz, benéztem a szobába s kíváncsian lestem, mit csinál a bizottság. A rendőrök küldözgettek, én azonban ott maradtam, úgy hogy a végén erőszakosan távolítottak el. Ekkor hazamentem, újra lefeküdtem aludni. Reggel bejöttem Pestre, a Dunaparton sétáltam, majd meguntam, fölültem a villamosra és hazajöttem, mert csak tízezer korona volt nálam, a többit nem mertem magamhoz venni.

A zsákmány

— Az elrablott holmikát egyrészt a hátizsákomba tettem, az értéke-sebb dolgokat pedig egy zsebkendőbe kötöttem és a ház udvarában, ahol lakom, elástam. A zsebkendőbe tettem egy női aranyórát, egy S. E. monogramos aranygyűrűt, egy láncot, amiről azt hittem, hogy arany, de csak réz, aztán egy medaillont, amiben egy kisleány fényképe volt, egy fekete bőrtárcát, ebben összesen negyvenezer korona volt. Ennyi pénzt raboltam el. Aztán elvittem még valamit, amiről azt hittem, hogy karperec, de kiderült, hogy fémrugós harisnyakötő csak, végül leszedtem Simán Endre ingejéről a gombokat is és elástam az ékszerekkel együtt. Az udvarban két-három centiméternyire volt csak elásva és a detektiveknek első szavára mindjárt ki is szedtem a földből. A gyilkosságot egyedül követtem el — ezzel fejezte be vallomását Luxics, aki a kihallgatás alatt teljesen megtört. Vasárnap délelőtt hirdették ki előtte az előzetes letartóztatást előre megfontolt gyilkosság miatt.

## Ujabb pusztító vihar Budapesten

Huszsor csapott le a villám

Budapestről jelentik: Szombat éjjel ismét hatalmas vihar vonult végig Budapest fölött, amely ha következményeiben nem is volt súlyos, mint a múltkorai vihar, mégis városszerű hatalmas pánikot keltett. A komoly pusztító villámcsapások mellett a szél is nagy erővel szökött, a tethek szétváltak, a fák lehajlottak, a víz elszáradt, a vízszint a szőlőkben megemelkedett. A vihar a város felől érkezett, a szél a déli irányból fújt, a villámok a felhőkből szöktek ki, a villámok a felhőkből szöktek ki, a villámok a felhőkből szöktek ki.

A viharok egy halálos áldozata is akadt. A villám ugyanis a Boráros-téren becsapott a felső villamosvezetékbe és azt keletésként tarta. Epen akkor haladt arra Vendel Tivadarné negyven éves munkásasszony, akit az olvasás következtében kettészakadt, villanyárammal telített nehéz drót agyoncsújtott. A kivonult mentők már csak a beállt halált állapíthatták meg.

Az eddigi megállapítás szerint a villám körülbelül tizenöt-husz helyen csapott be. A vihar következtében támadt nagyarányú esőzés egész sereg helyen előtötte a pincéket. A tüzoltóság a vihar következtében tíz helyre vonult ki.

Fonott FAREDŐNYÖKET

és esszlingi REDŐNYÖKET

prompt és szolid kivitelben szállít

BENCZE ANTAL ÉS FIA

redőnygyára

VEL-BECKEREK (Bánát)

Ugynökök kerestetnek

# HIREK

•••

— **Torontálmege nászajándéka a királynak.** Becskerekéről jelentik: A Vajdaság városai és megyéi — mint ismeretes — nagyobb alapokat létesítettek a király házassága alkalmából, a megyék nászajándéka gyanánt. Torontálmege nászajándéka egy millió dinárt tesz ki, a melyet eddig jársonkint kezeltek. A vármegye most akciót indított, hogy az ajándékozott pénz felett ne a járárok, hanem maga kapja meg a rendelkezési jogot mindaddig, míg nem döntenek az összeg végleges felhasználásáról.

— **A Népszövetség nemzetközi orvosbizottsága Délserbiában.** — Skoplyéből jelentik: A Népszövetség kebelében alakult nemzetközi orvosi bizottság tanulmányuton volt Délserbiában. A vendégek tiszteletére Szkoplyében százharminc terítékű bankettet adtak, amelyen a skoplyei orvosi kar nevében dr. Pajzs Pál a skoplyei Vardar szanatorium igazgató főorvosa üdvözölte a külföldi orvosprofesszorokat.

— **Szovjetország új prágai ügyvivője.** A Prager Presse jelentése szerint Szovjetország új csehszlovák meghatalmazott diplomáciai képviselője Ovszenko Antolov lesz. Az új ügyvivő az ukrán vörshadsereg parancsnoka volt abban az időben, amikor a csehszlovák légiókkal együtt a németek ellen harcoltak.

— **Javul az osztrák kancellár állapota.** Bécsből jelentik: A szövetségi kancellár állapotáról a következő értesítést adták: Hőmérséklete normális, az éjszaka folyamán jól aludt, közérzése kedvező.

— **Forgalomba került az új romániai ércpénz.** Bukarestből jelentik: A romániai új ércpénz már a piacon forgalomba hozták. A pénzügyigazgatóság és a pénzügyi bankok már az új ércpénz két típusára és kiadásokra a kifizetésük érdekében a fegyverek nikkelből és ezüstből ekkor elsütött fehér színűek. A pénzügyi miniszter Jácó Jácó a Banca Română-ból az egy új ércpénz letartóztatott. A Románia-ország főszofigabiró és a pénzügyi miniszter megindította a pénzügyi miniszter.

— **Anglia építőipari sztrájkja előtt.** Londonból jelentik: Az angol építőipari munkaadóknak az a határozata, hogy július 5-ére kimondják az általános kizárást, meglepetésszerűen érkezik, miután június 26-án már aláírtak egy megállapodást. A munkaadók kizárás intézkedéseik megokolásában rámutatnak az egész országban jelentkező állandó építőipari viszálykodásra, különösen pedig a liverpooli sztrájkokra. A munkások kijelentik, hogy talán már a kizárás előtt sztrájkbalépnek.

— **Ankét a rendőrség átszervezéséről.** Beogradból jelentik: Az állami rendőrség átszervezés alatt áll. Az átszervezés módjait megállapításra végett szombaton a belügyminisztériumban Lázics Zsika a belügyminisztérium közbiztonsági osztály főnöke, továbbá Lázarevics Vászta, az államvédelmi osztály főnöke és Lázarevics Manojlo, a beogradi rendőrség főnöke részvételével ankétot tartottak. Az ankétban a nagyobb vidéki városok rendőrfőnökei is résztvettek.

— **Görög keleti hitközségi választások Becskereken.** Becskerekéről jelentik: A görögkeleti hitközségi választásokat Becskereken június 26-án csütörtökön tartják meg. A demokráta párt, valamint a földműves és Protics-párt megegyeztek, hogy a választáson közös listával vesznek részt. Ugyancsak közös listával vesznek részt a radikális párt és a független demokraták pártja is.

— **Tüzipárma.** Vasárnap délután tizenkét órakor a városházán levő tüzoltótoronyról jelezte a központi tűzörségnek, hogy ég a Karadjordjev-területi kétemeletes Vermes-féle sarokház. A tűzörség teljes felszereléssel, hat kocsival kivonult a meglevő helyre, de kiderült, hogy téves volt a jelentés és a toronyor nyilván az akkor tomboló nagy szélvihar által felkavart sűrű füstnek látszó porfelhőből gondolhatta, hogy ég a ház.

— **A praktikus amerikai.** Budapestről jelentik: Smith Jeremiás, a Népszövetség magyarországi főbiztosa, a napokban sorra járta a minisztériumokat, hogy tájékozódjék a kormány munkájáról. A kereskedelmi minisztériumban a következő érdekes beszélgetés folyt közte és a miniszter között:

— Hány dollárt keres ön, miniszter ur?  
— Hatmillió magyar koronát — felelte a miniszter.  
— Hetenkint?  
— Nem. Havonkint.  
— Az harminchat dollár — kalkulált mr. Smit. — Megbir élni belőle családostól?

— Nyiltan megvalva, nem — pironkodott a kegyelmes ur —, de Istennek hála, van némi örökölt nagybirtokom, ami megkönnyíti a családfenntartást.

— Nem volna jobb — tanácsolta az értelmes amerikai —, ha ön, miniszter ur, teljes erejét birtokának intenzív művelésére fordítaná?

Intenzív többtermelés, takarékoság és a hivatalnok kar leépítése a mentőszavak, amelyeket Amerika, mint Magyarország nevelője jelszól kiadott. A kormány siet is a jótanácsot megvalósítani.

— Éppen most építettünk le száz levélcenzort, — közölte a kereskedelmiügyi miniszter a levélcenzorral. Mister Smith nem értette. A levélcenzor fogalma, a szabad Amerika fia előtt ismeretlen volt. Miután felvilágosították, megrázta a fejét:

— Érdekes. Azok tehát olyan emberek, akik más emberek leveleit olvasják. Nálunk Amerikában arra sincs idő, hogy a saját leveleinket elolvassuk.

— **Felhívás a rokkantnap jegyzéskészítéséhez.** A rokkantnapot rendezett bizottság felhívja mindazokat, akik a rokkantnap jegyeivel még nem számoltak el, hogy hétfőn és kedden délután 5—7 óráig elszámolás végett okvetlenül jelenjenek meg a városháza kis tanácstermében.

— **Kalóztámadás a Fekete-tengeren.** Bukarestből jelentik: Vakmerő kalóztámadás történt tegnap Maciu kikötő közelében. Az Independedia utasszállító hajót a kikötő közelében két kalózbárka megállásra szólította fel. A hajóparancsnok gyorsabb iramot vezényelt, amire először az egyik, majd a másik kalózbárka rálőtt a hatóra. Az utasok kabinjaikba menekültek és így sebesülés nem történt.

— **A becskereki villanytelep átépítése.** Becskerekéről jelentik: A becskereki villanytelep átépítése folyamatos szükségessé vált az egész villamos hálózat ujjaalakítása. A munkálatok szombaton elkészültek és megtartották a műtanrendőri bejárást, a melynek alapján megadták a villamos-telepnek az üzemi engedélyt.

— **Orvosi hír.** Dr. Kosztolányi Árpád orvosi rendelőjét Trg Ciril-Metoda 10 (Dr. Révfy-ház), nagy plébánia mellett helyezte át. Rendel d. e. 9—10, d. u. 3—5.

— **Szélvihar.** Vasárnap délelőtt féltizenkettő és tizenkét óra között orkánzerű szélvihar vonult át a városon. Amikor a legélénkebb volt a korzó, hirtelen sötétség támadt és óriási szélvihar söpört végig az uccákon. A korzó közönsége futva menekült az orkán elől, amely sűrű, forró porfellegeket kavart föl. A városháza tetejéről a szélvihar tetőcserepeket sodort le és csak a szerencsés véletlenek köszönhető, hogy a több emeletnyi magasságból lezuhanó tetőcserepek nem okoztak kárt emberéletben. A fákrol nagy galyakat tört le a vihar. Az orkán fél egy tájban véget ért és néhány tucat „elsodort kalapon” kívül egyéb áldozatot szerencsére nem követelt.

— **Véres kommunista tüntetés Páris mellett.** Párisból jelentik: A Páris melletti Ecerans községben vasárnap véres összeütközések voltak a kommunisták és a rendőrség között. Számos rendőr és tüntető súlyosan megsebesült.

— **Bányaszerencsétlenség Resicán.** Aradról jelentik: A Resica melletti Domán község egyik tárnájában robbanás történt. A robbanásnak két bányamunkás áldozatul esett.

— **Singer Ibolyka hangversenye.** Az idei eseményekben gazdag budapesti hangverseny-szezonnak jelentős eseménye volt Singer Ibolyka hegedűművész hangversenye. Minden esztendőben fölfedez majdnem minden világáros egy művészi csodát, legtöbbször csodagyermeket. Singer Ibolyka azonban máris több ennél, a minden évben visszatérő s minden évben elfeledett csodánál. Nem lehet őt egykönnyen elfelejteni. Fiatal gyermek-leány, de máris kész művész, aki nem kíván fiatalasága jogán semmiféle elnézést s akit megillet a művész név. Singer Ibolyka subotica származású és azoknak kérésére, akik már hallották, június 29-ikén a palicsi Vigadó nagytermében önálló hegedűhangversenyt tart. A zongorakíséretet Radó Imréné látja el. Jegyek Láng cipőüzletében kaphatók.

— **Anglia és Amerika közösen lépnek fel Mexikó ellen.** Londonból jelentik: A mexikói angol követ letartóztatása miatt Macdonald érélyes fellépésre készül. Az angol miniszterelnök hosszasan tanácskozott az Unio londoni nagykövétével, s valószínűnek tartják, hogy Anglia és Amerika közösen lépnek fel Mexikó ellen. — Cunningnek, a mexikói angol nagykövetség a helyzete változatlan, a követség épülete még mindig körül van zárva, s a követ fogoly a saját épületében. A diplomata intervenciója eddig eredménytelen maradt.

— **Repülőkatasztrófia két halottal.** Magdeburgból jelentik: Halálos repülőszerencsétlenség történt tegnap Margaretenhof közelében. Este hét órakor egy repülőgép ezer méter magasban lángba borult és lezuhant. A gép utasa, Rosenstern százados, leugrott a gépről és halálra zúzódtott a pilóta, Kypke hadnagy, szénre égett. A szerencsétlenség oka az volt, hogy a repülőgép motorja meggyulladt és onnan áttért a tűz a többi alkatrészeire.

— **Halálozás.** Grad Ignác könyvelő-tanár, a subotica zsidó Szentegylet titkára hétfőn hajnalban hatvanéves korában Subotican meghalt. Temetése kedden délután négy órakor lesz.

— **Tanciskolai értesítés.** Landau Juliska szünidei tánckurzusa Subotican a Bárányban f. h. 27-én d. u. fél 6 és este fél 9 órakor kezdődik. — Palicsos a Vigadóban július 2-án d. u. fél 6 órakor kezdődik. Jelentkezések naponta.

— **Óriási botrány a bolgár képviselőházban.** Szófiából jelentik: Azzal a gyilkossággal kapcsolatban, amelynek Petkoff Petko, a szobranje ellenzékének vezére esett áldozatul, szombaton óriási botrány tört ki a bolgár képviselőházban. Már az ülés elején izgatott hangulat uralkodott a teremben, mert az ellenzék meggyőződése szerint Petkoffot a a kormány bérencei tették el láb alól. Alig nyitották meg az ülést, a ház minden oldaláról köröskör hangzott a kormány felé: »Gyilkosok! Gazemberek!» A lárma nem akart szünni, mind hevesebben és hevesebben tombolt, míg végül félóra múlva az ellenzék kivonult a szobranje épületéből.

— **Prónay és Nagy Pál tábornok afféria.** Budapestről jelentik: Ismeretes, hogy Nagy Pál tábornok bizalmas rendeletben utasította a nemzeti hadsereg tisztjeit, hogy Prónay Pálnak lovagias elégtételt ne adjanak. Prónay a bizalmas rendelet miatt provokáltatta Nagy Pál tábornokot, aki azonban az elégtételadás előtt kitért arra való hivatkozással, hogy Prónayt a tábornoki becsületügyi választmány diszkvalifikálta. Prónay erre becsületügyi eljárást kért maga ellen, amely megállapította, hogy Prónaynak rendben van a becsülete és azért az elégtételadást tőle Nagy Pál tábornok nem tagadhatja meg. Katonai körökben kíváncsian várják az eset fejleményeit.

— **A subotica Munkásdalárda f. hó 28-án, szombaton, Vidován napján, este fél 9 órai kezdettel, a palicsi Vigadóban, a Sombori Szerb Iparosdalárda és a Sombori Iparosdalárda vendégszereplése mellett hangversenyt rendez.**

— **A weimari fejedelmi sirbolt hullarabjai a berlini bíróság előtt.** Berlinből jelentik: Szombaton kezdődött meg annak a pörnek tárgyalása, melynek vádlottjai bandát alakítottak abból a célból, hogy a weimari fejedelmi sirboltot és Moltke tábornagy sirboltját feltörjék és kifosszák. A pörnek tizenkilenc vádlottja van, akiket huszonkilenc betöréssel vádolnak. A banda feje egy törpe, aki alig ér föl a vádlottak padjának megasságáig, de éppen ezért nagyon alkalmas volt arra, hogy a legkisebb nyílason is behatoljon. A fejedelmi sirboltban feltörték négy koporsót, köztük Maria Pavlovna nagyhercegnőt és Karolin nagyhercegnőt. Nyilván az volt a szándékuk, hogy a holttestekről ékszereket fognak leszedni. Az erős hullaszag azonban megakadályozta őket abban, hogy tovább dolgozzanak a sirboltban. Amit magukkal tudtak vinni, meglehetősen kis értékű holmi volt, úgyhogy azt a Spreibe dobták. Moltke tábornagy sirboltjából egy aranygyűrűt vittek el, melyet Berlinben eladtak.

— **Ujabb letartóztatás a budapesti házmestergyilkosság ügyében.** Budapestről jelentik: Emiőkezetes, hogy Budán, a Verbőczy ucca 12. szám alatt megilkolták Pollák János házmestert, a pünkösdi vasárnapról hétfőre virradó éjszaka. A rendőrségi vizsgálat megállapította, hogy a beteges hajlamu Pollák pünkösdi vasárnap az Angol Park mellett lévő Magyar-csárdában, azután a Barocaldi cirkuszban járt egy szintén betegeshajlamu emberrel. Ennek az embernek a rendőrséggel már több ízben volt baja. Vasárnap délelőtt sikerült ezt az embert előállítani a főkapitányságra. Beismerte, hogy az utolsó délután együtt volt Pollák Jánossal, azonban, állítása szerint, késő délután elvált tőle. A hétfői nap folyamán alibi-utra fogják vinni, hogy igazolja, hol és kikkel töltötte a kritikus éjszakát. A rendőrségnek az a feltevése, hogy a letartóztatottban Pollák gyilkosa került kézre.

**— A vendéglősök is tüntető sztrájkot rendeznek a magas adó miatt.** Novisadról jelentik: A novisadi kereskedelmi egyesület — mint ismeretes — mozgalmat indított a magas adókövetések ellen és a mozgalomba be vonta az ország valamennyi kereskedelmi egyesületét. A vendéglősök országos szövetsége most bejelentette csatlakozását a kereskedők mozgalomához és tiltakozása jelölül június 26-án a vendéglősök és kávéházak is sztrájkolni fognak.

**— A novisadi színház válsága.** Novisadról jelentik: A novisadi színház újból válságba jutott. A színház igazgatósága beadvánnyal fordult a városi tanácshoz, évi kétszáz ezer dinár subvenciót kérve a színház részére. Azt is kéri a színház igazgatósága, hogy a mozgósítványokat adóztassák meg a színház javára. Ha a város visszautasítja a kérelmet, akkor az igazgatóság a társulat taglétszámát lényegesen csökkenteni fogja és elsősorban az operagyűjtést fogja elbocsájtani.

**— Kézrekerült zsebmetszőleány.** A suboticei rendőrség vasárnap zsebmetszősen tetten érte Vitus Giza suboticei leányt, aki a legveszedelmesebb zsebmetszőnök egyike. A leányt átadják az ügyészségnek.

**— Tűz a Berger-féle malomban.** Hétfőn reggel hét órakor jelezték a tűzoltóságnak, hogy a Berger-féle malomban tűz ütött ki. A tűzoltók teljes felszereléssel, hat szerkocsival kivonultak a malomba, ahol a gépház menyezete gyulladt ki. A tüzet a malom saját emberei jórészt eloltották, amikor a tűzoltóság odaérkezett.

**Roth Olga** kozmetikai intézetében Kr. Aleksandra ulica 4. szám alatt, fél-emeleten, modern szépségápolás, arc-bőrhámlasztás, alkalmatlan hajszálak, pattanások, szemölcsök, szeplők, májfoltok végleges eltávolítása. Kaphatók saját készítményű, kiváló hatású kenőcsök, pudrok, gyógyszappanok, arcfehérítő- és szeplőkenőcsök stb. Vidékre megrendeléseket postán utánvétellel küldök.

**— Összeütközött két gőzhajó.** Ujfundlandból jelentik: A Canadian Pacific Line Matagama nevű gőzhajója tegnap délután Race-foknál a sűrű ködben összeütközött az olasz Clarabami nevű gőzessel. Mindkét hajó erősen megsérült és szikratávíron kérték segítséget. Nagy nehezen mégis bevergődtek St. Johus kikötőjébe.

A »Napred« gyors-személyhajó a novisad-vukovári vonalon, hétfő kivételével, naponta közlekedik. Felvesz személyeken kívül csomagokat, kofa- és gyorsárut.

**Indul:** Novisadról 13 órakor  
Vukovárról 3 órakor  
**Érkezik:** Vukovárra 19.20 órakor  
Novisadra 8 órakor.

A hajó érinti az összes dunai állomásokat, amelyeket a Magyar Hajózási Vállalat békéidőben fenntartott.

Közelebbi felvilágosítással szolgál a Srpska Zadr. Banka hajózási osztálya, Novisad.

### Hirdetmény.

Özv. Lusztig Miksáné és Lusztig Ignácz ügyfeleink megbízásából közzhírré tesszük, hogy a keresk. törv. 347. §-a alapján a Trgovinsko i Transportno D. D. Sisak cég kárára és veszélyére 1924. évi június hó 27-én d. u. 4 órakor az ügyfeleinknek a topolai vasúti állomás mellett levő üzlet-helyiségében elárvereztetjük azt a 81.600 kgr. különféle rongyot, amelyet a vevő átvenni vonakodik. Az árverés Dr. Pletikoszits Andrija topolai kir. közjegyző közbenjötté mellett lesz megtartva és a vevő tartozik a vételárát azonnal készpénzben kifizetni, a vételi illetéket és forgalmi adót viselni.

Subotica, 1924. évi június hó 22-én.

Dr. Fischer Jákó

és

Dr. Kalmár Elemér  
ügyvédek Subotican

## SPORT

### Végzetes szerencsétlenség a Beograd-Alsóausztriai válogatott mérkőzésen

Beográdból jelentik: A Beograd-Alsóausztriai válogatott szombati mérkőzésen végzetes szerencsétlenség történt, amelynek áldozata: Schönfeld Imre, a B. S. K. kapusa a beográdi közkházban a halállal vívódik.

A mérkőzés második félidejében, amikor az osztrák csapat heves ostrom alá vette Beograd kapuját, egy nehéz labdát, amely gólba repült volna, Schönfeld (Tuskó), a beográdi csapat kapusa, önfelelőzően védett. A labda kiütése után azonban hirtelen rosszul lett és összeesett. A nézők között több orvos tartózkodott, akik nyomban a pályára siettek és megvizsgálták Schönfeldet. Megállapították, hogy a labda védekör egy ér szakadt meg a szíve fölött. Azonnal kórházba szállították, ahol még az éjszaka folyamán megoperálták. A baj azonban oly súlyos természetű, hogy az orvosok véleménye szerint az operáció sem segíthet rajta és életbenmaradásához kevés a remény.

Schönfeld a legnépszerűbb kapusok egyike volt. A Szegedi A. C.-ban játszott évekig, majd kilépett a szegedi egyesületből és Novisadra jött, majd pedig Beográdba költözött, ahol a B. S. K. kapuját védte nagy sikerrel.

**Bácska—Sloga 5:0 (1:0).** Bajnoki. Bíró: Szegedinác. A magyarányu győzelem ellenére is a Bácska formán alul játszott és csatársora különösen az első félidőben volt akcióképtelen. A Sloga szintén gyengén szerepelt és egyedül a védelme mutatott kielégítő formát. Az első félidőt lanyha játék jellemezte. A Bácska halvesora sokszor magára hagyta a csatársort, amely a jól funkcionáló Sloga védelemmel szemben támadásait nem tudta eredményesen befejezni. A játék a második félidőben lendületessé vált. A Bácska egymásután intézte veszélyes támadásait a Sloga kapuja ellen. Kovács a csatársort nagyszerűen irányította, amely a kidolgozott gólhelyzeteket most már igyekezett kihasználni. Nyomasztó Bácska fölény mellett egymásután négy gól repült az egébként önfelelőzően védekező Sloga kapujába. A gólokat Kovács, Marcikics (2), Sefcsics és Slezák rúgták. A Bácska csapatából egyedül Kovács és Marcikics vált ki, Slezák, Polyakovics és Budics indisszonáltak voltak. A halvesorban Sefcsics játéka elégitett ki, Kuluncsics lanyhán játszott és egyáltalán nem mutatott válogatott formát. A Slogából a védelem játszott a legjobban, különösen a kapus, aki több nehéz labdát bravurosan védett. Dulics szintén szép játékot mutatott. Szegedinác hibátlanul vezette a mérkőzést.

**Bácska 1-b—Sloga 1-b 15:0.**

**Sombor:**

**Suboticei Sport—Amateur 2:1 (1:1).** Bajnoki. Bíró: Kocsmár. A mérkőzést, amely a felazott pályán csak időnkint volt nivós és szemnektetsző, a szerencsésebb suboticei csapat nyerte meg egy vitás góllal. A játék az első félidőben úgy indult, hogy a jóképességű suboticei együttes biztosan hazaviszi a két bajnoki pontot. A Sport ellen két ízben is tizenegyest ítélt a bíró; az egyiket Csillag lötte a kapus kezébe, a másikat Haj idegeskedte el. A vezető gólt a Sport szerezte meg a 26-ik percben. A somboriak, akik még labdában érezték a csütörtöki bajnoki küzdelem fáradalmait, támadást-támadásra vezettek, amelyek azonban a kapu előtt sorra megeneklettek. A 42-ik percben végre sikerült Haj-nak elhuzni az ellenfél hátvédjei mellett és lapos lövéssel egyenlíteni. A szünet után az Amateur fölénybe került, de akcióit, amelyet a rendkívül agilis halvesor készített elő, a Sport-védelem kitűnően pariozta, amelynek mindezek

mellett arra is maradt ideje, hogy időnkint frontba vesse a csatársorát. A 28-ik percben Jagica átment a halvesoron, lött, a sombori kapus azonban fogta a labdát — a bíró szerint a vonalon belül, mert nagy meglepetésre gólt ítélt. A somboriak protestáltak a gól ellen, de Kocsmár bíró hajthatatlan maradt. A játék utolsó negyedórájában az Amateur kétségbeesetten próbált egyenlíteni, a suboticei védelem azonban keményen visszaverte a támadásokat. A mérkőzés után néhány magáról megleledkezett néző inzultálni akarta Kocsmár bírót, akit a rendőrségnek kellett a tettelegességtől megvédeni.

**Sombori Sport—Concordia 1:0 (0:0).** Bajnoki. Bíró: Krausz. A felazott pályán a Sport győnge tejesítményt nyújtott. Az első félidőben a Concordia kitűnően tartotta magát és nem egyszer a szerencse védte meg a góltól a sombori kaput. A második félidőben kidomborodott a Sport fölénye. A 2-ik percben Sulyok—Kaics összjátékából az utóbbi megszerezte a győztes gólt. A Sportnak ezután még két ízben volt alkalma az eredményen javítani, de a 21. percben Kaics a megítelt tizenegyest félre lötte, a 42-ik percben Rach labdája pedig a kapufáról pattant vissza. A Concordiában a védelem, a Sportban a csatársor balszárnya volt jó.

**Országos uszóverseny Somborban.** Somborból jelentik: A Sombori Sport június 28. és 29-én országos uszóversenyt rendez, amelyen Zagreb, Split, Sombor, Susák és Novisad uszói fognak egymással versenyezni. A versenyek alkalmával fog bemutatkozni Jugoszlávia olimpiai vízpoló csapata is.

**Kanizsa:**

**Kanizsai AC—SzMTC 1:0 (0:0).** Bajnoki. A kanizsai csapat lelkes játékanak köszönheti győzelmét.

**Becskerek:**

**Obilics—Slavia 1:0 (0:0).** Bajnoki. A mérkőzésen Frank (Slavia) kétszeres góllal döntő szerepet játszott. A mérkőzésen Frank (Slavia) kétszeres góllal döntő szerepet játszott. A mérkőzésen Frank (Slavia) kétszeres góllal döntő szerepet játszott.

**Kadima—Schwäbische 0:0.** Bajnoki.

**Zagreb:**

**Gradjanski—Sparta 7:0 (5:0).**

**Beograd:**

**Alsóausztriai válogatott—Beograd 4:1 (3:0).** A szövetség válogatott 4:1 (3:0). A beográdi csapat erős küzdelem árán az aránylag magyarányu győzelemért küzdött. A játék mindvégig fair volt. Az osztrák csapat győzelmét a jobb halvesorának köszönheti. Az alszövetségi csapat gólját Jovánovics utján 11-ből szerezte. Az osztrákok góljait Wegner, Eigner, Zillbauer és Kuppenberger lölték. A beográdi alszövetség csapatában négy novisadi játékos is: Száraz Schäffer, Hajós és Grieskov szerepeltek. A mérkőzést Jokszics mindkét csapat meglegedésére vezette.

**Ausztria—Egyptom 3:1 (0:0).** A magyarokat verő Egyptom súlyos vereséget szenvedett Ausztria válogatott csapatától. Az első félidőben az osztrákok könnyen vették a játékot, a második félidő már élvezetesebb volt. Az egyptomiak szívós védekezése ellenére is, Ausztria három gólt lött, amire Egyptom csak egy góllal tudott válaszolni. A győztes csapatnak a csatársora és a halvesora volt jó, míg Egyptom csapatában a védelem végzett elismerésre méltó munkát. A mérkőzést ötvenezer főnyi közönség nézte végig.

**Sparta (Prága)—Amateur 1:0 (0:0).** Erős küzdelem után az egységesebb prágai csapat győz.

**A NSC uszóversenye.** Budapestről jelentik: A NSC uszóversenye a rossz időjárás miatt elmaradt, csupán a 4x200 méteres stafétabajnokságot uzták le. A stafétában 1. Egri MOVE 10 p. 24 mp. 2. III. ker.

**Magyarország atlétikai bajnokságai.** Budapestről jelentik: Szombaton és vasárnap zajlottak le nagy érdeklődés mellett az országos bajnoki atlétikai versenyek, amelyek a következő eredménnyel végződtek:

**200 méteres síkfutás:** 1. Gerő Ferenc (KAOE) 22.3 mp. 2. Kurunczy Lajos (KAOE) 22.4 mp. 3. Gerő Mór 23.4 mp. Könnyen mástól yarddal nyerve.

**Távolugrás:** 1. Haluska József dr. (BEAC) 6.99 m. 2. Molnár Ferenc (MAC) 6.88 m. 3. Somfai Elemér (MAC) 6.57 m.

**Gerelyvetés:** 1. Csejthei Lajos dr. (BEAC) 54.77 m. 2. Gyurkó László (FTC) 51.42 m. 3. Somfai Elemér (MAC) 48.82 m.

**400 méteres gótfutás:** 1. Somfai Elemér (MAC) 57 mp. 2. Berács László (MAC) 1 p. 01.1 mp. 3. Krieger László (FTC) 1 p. 01.6 mp.

**800 méteres síkfutás:** 1. Benedek János (MAC) 2 p. 00.6 mp. 2. Szabadik Béla (BSE) 2 p. 02.1 mp. 3. Görög Jenő (MTK) 2 p. 02.2 mp.

**5000 méteres síkfutás:** 1. Grosz István (MTK) 15 p. 56.8 mp. 2. Nagy Sándor (BEAC) 16 p. 20.5 mp. 3. Várady Mihály dr. (MTK) 16 p. 26 mp. 4. Király Pál (ESC). A favorit Kultsár feladta a versenyt.

**Rudugrás:** 1. Hadházy Dezső (Debrecen) 3.40 m. 2. Farkas Mátyás (MAC) 3.30 m. 3. Brausz Mihály (FTC) 3.20 m. 4. Karlovics János 3.20 m.

**100 méter:** 1. Gerő (KAOE) 11 mp. 2. Kurunczy (KAOE) 11.2 mp. 3. Rózsahegy (MAC) 11.2 mp. Rózsahegy centiméterekkel harmadik.

**400 méter:** 1. Kurunczy (KAOE) 50.4 mp. 2. Gerő II. (KAOE) 52.3 mp.

**1500 méter:** 1. Bejczy (MAC) 4 p. 18.3 mp. 2. Grosz (MTK) 4 p. 18.3 mp. 3. Csekey 4 p. 19 mp.

**Súlydobás:** 1. Bedő (BEAC) 13.74 m. 2. Forbáth (FTC) 13.18 m. 3. Toldy (FTC) 13.15 m.

**Diszkoszvetés:** 1. Toldy (FTC) 42.76 m. 2. Mészáros (Nagykanizsa) 42.76 m. 3. Mészáros (Nagykanizsa) 42.76 m.

**Ukaresti peszer (Nagykanizsa):** 1. Mészáros (Nagykanizsa) 178 cm. 2. Mészáros (Nagykanizsa) 178 cm. 3. Mészáros (Nagykanizsa) 178 cm.

**Ukaresti peszer (Nagykanizsa):** 1. Mészáros (Nagykanizsa) 162 cm. 2. Mészáros (Nagykanizsa) 162 cm. 3. Mészáros (Nagykanizsa) 162 cm.

**Ukaresti peszer (Nagykanizsa):** 1. Mészáros (Nagykanizsa) 162 cm. 2. Mészáros (Nagykanizsa) 162 cm. 3. Mészáros (Nagykanizsa) 162 cm.

**Ukaresti peszer (Nagykanizsa):** 1. Mészáros (Nagykanizsa) 162 cm. 2. Mészáros (Nagykanizsa) 162 cm. 3. Mészáros (Nagykanizsa) 162 cm.

**Ukaresti peszer (Nagykanizsa):** 1. Mészáros (Nagykanizsa) 162 cm. 2. Mészáros (Nagykanizsa) 162 cm. 3. Mészáros (Nagykanizsa) 162 cm.

**Ukaresti peszer (Nagykanizsa):** 1. Mészáros (Nagykanizsa) 162 cm. 2. Mészáros (Nagykanizsa) 162 cm. 3. Mészáros (Nagykanizsa) 162 cm.

**Ukaresti peszer (Nagykanizsa):** 1. Mészáros (Nagykanizsa) 162 cm. 2. Mészáros (Nagykanizsa) 162 cm. 3. Mészáros (Nagykanizsa) 162 cm.

**Ukaresti peszer (Nagykanizsa):** 1. Mészáros (Nagykanizsa) 162 cm. 2. Mészáros (Nagykanizsa) 162 cm. 3. Mészáros (Nagykanizsa) 162 cm.

**Ukaresti peszer (Nagykanizsa):** 1. Mészáros (Nagykanizsa) 162 cm. 2. Mészáros (Nagykanizsa) 162 cm. 3. Mészáros (Nagykanizsa) 162 cm.

**Ukaresti peszer (Nagykanizsa):** 1. Mészáros (Nagykanizsa) 162 cm. 2. Mészáros (Nagykanizsa) 162 cm. 3. Mészáros (Nagykanizsa) 162 cm.

**Ukaresti peszer (Nagykanizsa):** 1. Mészáros (Nagykanizsa) 162 cm. 2. Mészáros (Nagykanizsa) 162 cm. 3. Mészáros (Nagykanizsa) 162 cm.

**Ukaresti peszer (Nagykanizsa):** 1. Mészáros (Nagykanizsa) 162 cm. 2. Mészáros (Nagykanizsa) 162 cm. 3. Mészáros (Nagykanizsa) 162 cm.

**Ukaresti peszer (Nagykanizsa):** 1. Mészáros (Nagykanizsa) 162 cm. 2. Mészáros (Nagykanizsa) 162 cm. 3. Mészáros (Nagykanizsa) 162 cm.

**Ukaresti peszer (Nagykanizsa):** 1. Mészáros (Nagykanizsa) 162 cm. 2. Mészáros (Nagykanizsa) 162 cm. 3. Mészáros (Nagykanizsa) 162 cm.

**Ukaresti peszer (Nagykanizsa):** 1. Mészáros (Nagykanizsa) 162 cm. 2. Mészáros (Nagykanizsa) 162 cm. 3. Mészáros (Nagykanizsa) 162 cm.